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A  munka törvénye
k JBaja, febr. 12.E gy vaskos kötet került ki a sajtó alul. A  könyvet a kereskedelemügyi miniszter adta ki Ez a vaskos kötet — együtt azzal a másikkal, amelyik ezt nyomon fogja követni — az uj ipartör­vény előadói tervezete. Embrióban a gyárak, a műhelyek törvénye, mely uj medreket szab a magyar munkahelye­ken folyó életnek. Egy ilyen törvény egyformán lehet szárnya vagy lekötöző béklyója az életnek. Illő tisztelettel és fontolgató érdeklődéssel vesszük hát tudomásul a vaskos kötetet, mert jó né­hány esztendőre alighanem az ebbe irt paragrafusokon fordul meg a dolgozó Magyarország jövője.Mindenekelőtt dicsérjük meg a keres­kedelmi kormányt egyért : azért, hogy ezt a paragrafushalmazt már most ki­adta. Kossuth szándéka szerint a javas­lat csak ősszel kerül a képviselőház elé. Addig, valószínűleg márciusban, még egy ankét is végigtárgyalja az egészet, sőt az ankét előtt az érdekelt szakkörök is elmondják véleményüket. Szterényi a tervezethez írott előszavában hangsú­lyozva bocsátja előre, hogy a mai szö­veg még csak egyéni vélemény, mely­nek célja az, hogy ezen az alapon az érdekeltség minden tényezője állást foglalhasson az öt illető kérdésben. Helyes ez az óvatos körültekintés ! Itt ahány paragrafust csinálunk, az mind valahol az eleven élet gyökerébe vág. Jól meg kell fontolni azért, hogy az ország termő kertjében mi a gyümölcsöt ígérő hasznos növény s mi a halált érdemlő haszontalan gaz?Egyik alapelve a tervezetnek az, hogy az ipari munkát jobbá, az ipari

munkást pedig hivatásának teljesítésére alkalmasabbá tegye Aki tapasztalta — s ki ne tapasztalta volna — hogy mennyi a kontár, félmesterember Ma­gyarországon, csak helyeselheti azt, hogy a törvényhozás gondoskodását erre is kiterjesztik. Az eddigi ipartör­vény megelégedett azzal, hogy meg szabta a tanoncévek és a segédévek szamát ; aki ezt az időt kitöltötte, mes­ter lehetett, tekintet nélkül arra, hogy tanulással vagy henyéléssel töltötte-e a megkövetelt esztendőket. Az uj törvény a fontosabb iparágakat képesítéshez köti s ezekben az iparágakban ezentúl vizsga árán lesz az inasból legény, a legényből mester. Egyelőre nem lehet tudni, hogy erre a paragrafusra nem cáfol-e rá az élet, az életnek nevezete­sen meg van az a szokása, hogy szíve­sen cáfol rá a paragrafusokra. A mo­dern korszellem szabadversenyt állított a régi céhrendszer helyébe s az uj törvény most azt célozza, hogy ebből a versenyből eleve kizárja azokat, akik arra alkalmatlanok. Ha a rosta igy sikerül, jó, de ki vagyunk téve annak a veszedelemnek, hogy iparosaink kö­vetik a latájner pályára készülők léha szokását, s ezentúl igaz tudás helyett a kellő papírforma megszerzésére helye zik majd a súlyt.Reformálja és szervezi a tervezet az iparoktatást is az egyik vonalon s külön szakaszban részletesen intézkedik a kereskedelmi és ipari alkalmazottak védelméről. A tervezet nagyon helyesen gondoskodik a gyermekek, fiatal mun­kások és korra való tekintet nélkül a nők védelméről s mindezek számára szabályozza úgy a nappali, mint az éjjeli munkaidőt. Az inastartás jogát szabályozza az uj törvény, de sajnálat­

tal nélkülözzük azon intézkedést, amely pedig már elkerülhetetlen*A törvénynek intézkednie kellene, hogy egy mester legfeljebb csak annyi inast tarthat, mint a hány segédet fog­lalkoztat. Mert a mai állapotok tartha­tatlanok Vannak mesterek, akik egy segéd mellett 7—8 sőt tiz inast is tar­tanak. Ezt a visszaélést ki kell az uj törvénynek küszöbölnie. Azt hisszük ebben a felfogásunkban minden józan gondolkozásu ember osztozik.De a felöl is kellene gondoskodnia a törvénynek, hogy mi a maximális tanonc idő. A felszabadult inast legyen köteles a mester a szabadulás időn túl segéd­ként alkalmazni. Csupa olyan intézkedés, amely számtalan visszaélést szüntetne meg.A pótlásokat azonban meg lehet esi nálni ezután, hisz a kereskedelmi kor mány előrelátó gondoskodása éppen ezért engedett erre elegendő időt. hr deklődéssel várjuk azért a törvényter­vezet második füzetét, mely többek közt a munkaadó- és munkás szervezetekről, a sztrájkról és békéltetésről készül ja­vaslatokat tenni s érdeklődéssel várjuk a javaslatok nyomában várható kritikát.Magyarország jövendője függ attól, hogy jó törvényt szabjunk a munka világának s hogy az uj törvény csak­ugyan jó legyen, ehhez vállvetve kell egyesíteni minden irányadó tényező mun­káját. E.
r * r ~ r = :

A z ötödik patika.Haja, 1908. február 12Az egézségügyi bizottság a legutóbbi napokban tartott ülésén az ötödik pa­tika ügyében a következő határozatothozta :
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Hazai Általános Biztositó Társaság” vezérképviseletétnovember hó ló-én átvettem. Amidőn e körülményt tisztelotlel j L.ituu, n. ik. n mulas.t r.- Biztosító Társaság* liazank egyiK legelső rangúpontos
Hazafias tisztelettel van sze­rencsém jelenteni, hogy a j
B A JA  középponttal múlt évi -----------  — -----
ekÍS ‘ ĝban ki fogjuk nyerni tudni. — Nagyrabecsült támogatását kérve, hazafias tisztelettel r>VTTT A R U A
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Rajai Független lys dg-
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a y v -ik  gyógyszertár felállításának enge­délyezését a közegészségügyi bizottság nem javasolja ; nem pedig azért, mivel alégügyi szempontból szükségletet nem kepe/ és „  már lé. zó 1 gyógyszertár fennállás,..veszélyeztetné.A kérvényekben felhozott indokok ugyanis nem való tényeknek f e l e i n e k  meg, hanemigenis közös óhaját fejezik <uJ minden polgárának, hogy vajlm ígyminél előbb !Köztudomású dolog, miszerint a varos ke- j reskedelme és ipara évtizedek óta állandó ; pangásban van. A pauperisms a lakosság körében mindegyre terjed. Ennek kiáltó bi- izonyitéka a lakosság szaporodási statisztikája.A város lakosságának szaporodása mely a fejlődésnek egyik legfőbb jele, az 18<S;>. ev óta nem csak hogy nem jelentékeny, mint ezt a kérvényezők hangsúlyozzák és légből ka­pott számokkal bizonyítani vélik, de nem is vehető számba. Az akkori 19-873 lakos 22 év alatt felszaporodott 20-361-re, vagyis 488 lé­lekkel.Ha tekintetbe vesszük most még, hogy azóta a környékbeli községek közül Vaskút, Gara, Bácsbokod, Katymár, Csávoly, Sükösd és legutóbb Bajaszentistván is kaptak gyógy­szertárat, úgy meggyőződhetünk arról, hogy a bajai 4 gyógyszertár fogyasztó közönsége ez által oly jelentékeny részben el lett vonva tőlük, hogy az ma már csaknem kizárólag a város lakkosságából áll. A felsorolt újab­ban engedélyezett gyógyszertárak ugyanis oly községekben állíttattak fel, a melyek a város körüli határvonalon fék ősznek, vagyis közvetlen gyűrűt képeznek a város körül, s így a kérvényekben említett gyógyszertárral nem bíró községek lakosai, — a 200U lakos- j sál biró Szeremlet kivéve — sokkal közelebb érik a környékbeli községek gyógyszertárait, mint a bajaiakat, sőt mielőtt Bajára eljutná­nak előbb ama községeken kell át haladniok, ahol vannak gyógyszertárak. A legutóbb Bajaszentistván községben felállított gyógy­szertár pedig, minthogy ezen község Baja vá­rossal oly közvetlenül van összeépítve, hogy

ségessége felett határozni, de ez idő szét int ezen ' reménységre e .ó ,  epi,eni =on figyelembeMindezeket jól megíontoiva, s ofe.yvéve, miszerint még csak alig •> üve anna  ̂ ’ hogy ezen tárgyban a m. kir. Belügymmiszter elutasította a benyújtott kérvényé e sújabb kérvényezésnek a szabályok szennt oéven belül helye nincsen: a közegészségügyibizottság nem javasolhatja egy újabb gyógyszertár felállításának engedélyezését.
tTelefon tudósítások.Budapest, 1908. febr 12

A Csanádi püspök mandátuma.A  Csanádi püspöki székbe tu d v alevő ­leg Cseinodl Ján o s néppárti képviselőt nevezte ki a király. H osszabb idő óta vita tárgyát képezte, hogy vájjon Csernoch m egm arad e képviselőnek, av agy  elfoglalja- e helyét a főrendi­házban.A  kérdés most eldőlt Mint tudósí­tónk jelenti, Csernoch János Csanádi püspök leteszi mandátumát és mint fő­rend él törvényhozói jo g á v a l.
A horvát bán utazása.Báró R a n d i  P á l, a horvát bán ma Budapestre érkezett. M egérkezése után hosszabban tárgyalt Josipouich horvát miniszterrel. A  bán holnap Becsbe uta­zik, hogy a királynál kihallgatásra je ­lentkezzék

A delegációból.A  m agyar delegáció B a ra b á s  Béla elnöklete alatt ülést tartott ma délelőtt. Elsőnek lsszekulz G y ő ző  szólalt fel és egy az osztrák delegációban elhangzott interpellációval polemizált. Beszéde fo ­lyamán azt vitatta, h o gy a tiszti fizeté- az ut egyik házsora Bajához, u szemben lévő se  ̂ kérdése igenis a d elegáció  elé házsor pedig Bujaszentistvánhoz tartozik. . U rto zik _ Ezen áUilását a 67-es k iegye-Egész tcrmeszetszerüen még bajai lakosokat . ... . . .  ! zési törvény nyel igazol ais számit fogyasztói közé. J J 55 JA kérvényekben felemlített intézmények és ; intézetek már mind megvoltak a 4-ik gyógy­szertár felállításának idejében, és indokot ké­peztek ennek engedélyezésére. Az egyetlen újabb intézmény a városi közkórház kibőví­tése. De ez aligha pótolja a létező 4 gyógy­szertárnak a környékbeli községekben felállí­tott gyógyszertárak által elvont fogyasztó

az uj király lctftgyc nz físküt az alkot mánvra
Kasablancai felkelés.yY spanyol szenátusban ismertette u, spanyol miniszterelnök a francia minisz­terelnök azon átiratát, amelyben Spanyol- ország felszóllittatik, hogy Kasablancába nagyobb sereget szólítson fegyverbe a rend helyreállítása céljából. A  spanyol kormány azt határozta, hogy csupán a rendőrség szervezésének munkájára szó-ritkozik.

Carusó rehabilitálva.Ismeretes az a tragikomikus eset, amelynek hőse Carusó, a világhírű te­norista volt. Két év előtt megbüntették Carusót azért, mert állítólag a majom­ház előtt egy növel szemben tisztesség­telenül viselkedettAzt a nőt most utcai verekedésért letartóztatták Newyorkban. A  rendőr­tiszt megkérdezte tőle, hogy azonos-e azzal a növel, akivel a majomház előtti skandaluma megesett Carusónak. A  hölgy kijelentette, hogy az egészből egy szó sem volt igaz és az ő nevét is erővel keverték az ügybe.Mikor ezt Carusó meghallotta, igy sóhajtott fel: Hála Istennek, hogy végre kisült az ártatlanságom. Most már nyil­vánvaló, hogy méltatlanul hurcoltak megaz egész világ előtt.
- -  -  i  .. .  • í  r j  í -

N  A P 1 H 1  R IS KS zab ad elő ad ás. A bajai Kereskedő Ifjak Egyesületében holnap, csütörtökön újból kettős előadás lesz. Dr. Biró Aladár ügyvédjelölt ezúttal megtartja a múlt hétről elmaradt elő­adását, utána pedig Gruber Károly a{ osztály- 
harcok keletkezésének történetéről tart értekezést.M eleg fo rrás. A következő sorok közlé­sére kértek fel bennünket : A Pesti-uton levő vasúti átjáró közelében ásás következtébenHírek Portugáliából.Portugáliából a legellentétesebb hirek , „ ., . . . .  .. . , L . . . egy meleg forrás fakadt, a melyből a melegkerülnek forgalom ba. A z  egyik  hír sze- . , ,  . „ , .. ... , ___ _ ̂ \T\r7 aIpot hnQp.orftQPi m k as az onnan ki-

A cn*Ami a fennálló 4 gyógyszertár topograficus elhelyezését illeti, az elég kedvezőnek mond­ható. A varost átszelő fő útvonalon, mintegy l kilométernyi hosszúságban vannak ezek elhelyezve, s nemcsak a belvárosiaknak, de a külvárosok lakóinak is elég könnyen hozzá­férhetők.Hogy az épülőfélben levő Dunalnd a város fejlődésére es szaporodásara jótékony Itatás­sal lesz, ezt reméljük, s ha majdan ezen re­ményünk megvalósul, úgy akkor lesz a kelló idő az f>-ik gyógyszertár felállításának szük-

rint a köztársaság pártiak m indinkább erősödnek es már nagyon is közel van az ország ahhoz, hogy kikiáltsák a köz­társasági kormány-formát. A  másik hir meg azt adja a világnak tudtára, h ogy Portugáliában a királygyilkosság nyom án kelt izgalom elült és az országban teljes rend és nyugalom uralkodik.Frankó Jodo, a volt portugál diktá­torról kitudódott, h o gy  nem önként hagyta el az országot, hanem az uj kor mány felszólítására. F ran kot szám űzték.Manuel király és anyja rövid időre M áltába utaznak. Miután innét vissza­térnek. összehivják a Cortezt, hogy ott

viz elég bőségesen ömlik és az onnan ki­folyó viz a Szent György-utcán végig folyik. Most is a hó alatt egyes helyen fölbuggyan, ha nem fagy, akkor lehetetlen az utcán való átjárás, mert 3—4 méter szélesen folyik. Ilyenkor a kocsik is a házak mellett hajta­nak. Most több háztulajdonos panaszt fog tenni és kérni fogják, hogy sürgősen intéz­kedjenek, mert ha a hó olvadni kezd, akkor lehetetlen lesz ott gyalog vagy kocsin köz­lekedni. Kérjük a tekintetes Szerkesztő urat, szíveskedjék e sorainknak helyet adni, hogy a városi tanács figyelmét ezúton is felhívjuk a Szent György-utcában uralkodó állapo­tokra. Több Szent György-utcai lakos. — Mi, a magunk részéről is ajánlanék az állítólagos forrás megvizsgálását, mielőtt még nagyobb baj következnék belőle.
Ha szép és tartós bútort óhajt, úgy Szelényi Zsigánál vásároljon,

fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútorokat legol"mindenféle
csobban szerezh et be.
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Hálátlan leány. Pintér Julianna ellen a saját édes anyja és üreganyja tettek a csen­dőrségnél feljelentést. Pintér Juliannára rábízta az üreganyja a ruháit hogy vigyázon reájuk. Amikor aztán a szegény öreg anyuka a ru­hákat visszakérte, a derék unoka egyszerűen nem akart tudni arról, hogy ruhát bízott rá az üreganyja. Mikor meg az anyja ment el hozzá kérni, hogy a gyámoltalan üreg asz- szonynyal ne tegye meg azt csúfságot, kiverte a lakásából Pintér Julianna az édesanyját, meg az öreganyját. Az eljárást megindították a hálátlan leány ellen.
Panasz a korcsolyapályáról. Lapunk egy egy olvasójától kapjuk a következő gra- vament: »Mig más városokban javába folyik a korcsolyázás, ez a testedző, egészséges sport, nálunk a legfőbb szezonban, az 5 fok Cellzius hitlegek mellett is sűrű hóréteg borítja a kor­csolyapálya jegét. Miért? Hát azért, mert a Sportegylet vezetősége nem söpörted le. Azaz talán két ember is dolgozik rajta hébe-hóba,de ez édes kevés. Persze több munkás több

*pénzbe kerülne Es ezzel megvan magyarázva közönségünk bajaias nemtörődömsége ez iránt a szép sport iránt. Amellett hogy este nem korcsolyázhatunk, hogy napi jegyek sincse­nek, a nagy hideg idején sem korcsolyázha­tunk. Ezért oly kevés a felnőtt jégbarát ná­lunk, mig Pesten orvosi recipére hódolnak öreg urak, asszonyságok a jégsportnak. Persze lefizetjük a tagsát, de nem korcsolyázhatjuk le nem az Úristen, hanem a Sportegylet veze­tősége jóvoltából.«
Falopás. A tél folyamán kisebb-nagyobb falopásokról mindennap beszámolhatnánk. Ma Kovács János ellen tett feljelentést a csendőr­ség azért, mert Delly Géza fatelepéről tűzi fát lopott.
Furcsa kedvtelése szottyant két bátmo- nostori legénynek. Német János és Szunyi Imre bátmonostori legények, bejöttek Bajára és itt egy korcsmába betérve, alaposan be- szeszeltek. Széles jókedvre kerekedve indul- tak be a piacra. Útközben Csáky József bajai lakossal találkoztak, megállították és a két legény revolvert ragadva, leakarták lőni csupa kedvtelésből. Csáky József ijedten futott be egy házba és később, mikor a két legény a »jú tréfán* mulatva tovább ment, a csendőr­séghez sietett és feljelentette támadóit.
Végre nem szorultunk már rá, hogy mes­terségesen előállított szénsavat használjunk. A Buziásíürdőn létesített nagyszabású szénsavmü­vek természetes, vegyileg legtisztább szénsavat bármely mennyiségben kartellen kivüi szállíta­nak a világhírű buziásfürdői természetes szén­savas rásokból.
Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat szívesen veszik felnőttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér K ap ­ható Gyarmati Emil gyógyszertárában Baja, Főtér.
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f̂géds/.nrltcsztő :f o d o r  k á r o l y . Kiadóhivatal :WAGNER ANTALkönyvkereskedésében.Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: SÓ.

IRODALOM.
A n e m i k é r d é s . (Dis sexuelle /Toy.)Hr. boréi Ágoston (a zürichi egyetem ta­nara) a világhírű tudós es kiváló iró e nagy­becsű műve most jelent meg magyar nyelven (Vass József kiadásában, Budapest, Erzsébet- ;körút 38.) Dr. Fischer Gyula kiváló fordítá­sában.E könyv évek hosszú során át tett tapasz­talatoknak és elmélkedéseknek eredménye. Forrásul szolgált a természet búvárlata és a beteg s egézséges emberekkel való hosszan­tartó foglalkozás.A felvilágosodás és a megismerés korában élünk, vezérlő elvünk az ismeretek terjesztése és ennek egyik módja, hogy Írásban, szóval és teltben közreműködjenek az arra leghiva- tottabbak az erkölcsi ujjúszületés érdekeben.A nemi kérdés egyike azon problémáknak, melyek leginkább tárgyalhatok rosszakaratú célzatossággal. Szerző minden ilyen szempon­tot mellőz, miután ezen könyv nemcsak minden gondolkodó felnőtt embernek van szánva, hanem az az ifjú vagy leány sem vallja kárát, a ki véletlenül belepillant, mert benne merő igazságot talál s ennek megis­merésével csakis a jó útra terheli, vagy a jóban megszilárdíthatja magát.E világhírű munkának egyedül a német kiadásból rövid idő alatt 7 kiadás jelent meg s több mint 138000 példány kelt el, a mi legjobban bizonyítja a kérdés fontosságát és a szerző hivatottságát.A munka a következő X IX . fejezetből áll: I. Fejezet. Az élőlények szaporodása. Csira­fejlődés. II. Fejezet. Az élőlények evolúciója vagy leszármazása. 111. Fejezet. Az emberi közösülés természettudományi feltételei és lefolyása. Terhesség. Viszonylagos ivari el­térések. IV. Fejezet. A nemi ösztön. V. Feje­zet. A nemi szerelem és a nemi ösztön többi nyilvánulásai az ember lelki életében. VI. Fejezet. Az ember nemi életének és a házas­ságnak etimológiája, őstörténete és fejlődése.VII. Fejezet. A nemi fejlődés. VIII. Fejezet. A nemi élet kórtana. IX . Fejezet. A szuggesztio szerepe a nemi életben. A szerelmi mámor. X . Fejezet. A nemi kérdés viszonya a va­gyonhoz és pénzhez. A pénzházasság, pros­titúció, kerítés. A szeretőkről. X I. Fejezet. A külső viszonyoknak befolyása a nemi életre. XII. Fejezet. A vallás és a nemi élet. XIII. Fejezet. A jog és a nemi kérdés. X IV . Feje­zet. Az orvostudomány és a nemi kérdés. X V . Fejezet. A nemi élet erkölcstana. X V I. Fejezet. A nemi kérdés a politikában és a nemzetgazdaságtanban. X V II . A nemi kérdés és a nevelésoktatás. X V III. Fejezet. A nemi élet és a művészetek. X IX . Fejezet. Vissza­pillantás és a jövő képe.A 48Û oldalra terjedő vaskos kötet famen­tes papiroson szép kivitelű színes ábrákkal. 

Ara (V korona. A kiadó elismerést érdemel, hogy vállalkozott e mű kiadására, a melyre igazán szüksége van szülőknek, tanároknak és a nagyközönségnek egyaránt.
Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján is.

f>T szám.19()8 végi 11.
0

Á r v e r é s i  h ird e tm é n y .Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. i.-i*. 1<>2. §-ii értelmiben ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróságnak löt>7. évi Sp. I. 1468/3. számú végzóso következtében hivatalból képviselt Első in általános biztosító társaság javára Fehér  J ó z s e f  ellen 83 K 23 f. s jár. erejéig 1908. évi január hó lö-én foga­natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 80í> kor.-ra becsült következő ingó­ságok, u tn. : 2 szekér, 2 ló, 1 sorvető gép síb, nyilvános árverésen eladatnak.Mely árverésnek a bajai kir. jbiróság l'.M*8 évi V. ö Lszámu végzése folytán 83 K 23 fillér tőkekövetelés ennek 1907 évi október hó 20. napjától járó 5% kamatai, váltódij és eddig ösz- szesen Ö4 K-ban biróilag már megállapított költ­ségek erejéig, Baján a határban Szabay Foivnoz tanyáján leendő megtartására 1 9 0 8 .é v i  fe b ­r u á r  hó 1 7 -ik  n a p j á n a k  d é le lő t t i  10-ik ó r á ja  határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törv.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégí­tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi L X . t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.Kelt Baján, 1908. évi február hó 0-ik napján.
Sfcegő,kir. bírósági végrehajtóJ f  r f  t M tA t J  t A  ö " ű”  t J  <

a Szt.-Antal utcában lévő 4 háztel kein. a I Kinizsi Pál-utcza 16. szám alatt levő lak- házamat, mely áll 6 szoba, 2 hőnyim, elés-F •  /kamra és még számos mellékhelyiségből és hozzátartozó szőlős- és gyümölcsös kertből áll; továbbá a lelso-jaukoi dűlőben fekvő 2 hold kiváló termésű nemes-kadarka és faj­szőlővel beültetett és karókkal berendezett szőlőmet kedvező feltételek mellett.
Sæaisxïts János.U r b a n  J ó z s e f  n évegyileg tisztit szövetet, selymet, férfi és női ruhákat, keztyüt, esernyőt stb. A legkényesebb dolgokért is felelősse­get vállal.Lakik a M é s z á r o s  féle házban.

2 3 szoba és mellékhelyiségek­
ből álló

lak ást keres
és ajánlatokat elfogad :

D ö m ö tö r  Hugóny. kir. jiirásbiró 
Tóth Kalmán-utca 16. ar. a.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására Hozni, hogy hűl földről megérkezve, a
___________ V  -  f  1  - - ~B á r á n y  Szálloda étterm ében

Vajda Dezső karmester és neves tárogatok Gondi prímás vezetésével min len este hangversenyt tan.és vasárnap délután 4 órakor is! ' « •  A "• *• közönség szíves partlogasat kérve, vag .u k
H o r v a t  János J » Bárány Szálloda# vendéglős*
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Marosi Jakabjelenlegi üzlethelyisége
május hó elsejére

kiadó .A SCI 1LIKSXKK MÓR-féleÍJZLKT
ajtai és ajtófélfáiE L A D Ó K .

\V \V \V 'Ki
•tó 'cO r»\lf • y* Y ' V’" ' "M ' . (..To".'̂ '

a j  a  i i , Mészáros-fél

környék legnagyobb butoccaktára

és kárpitos-műhelye
Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelke­

zünk, miket készséggel bocaájtunk a t. érdek­
lődők rendelkezésére.

" ___-  n m  vK.».n t  *• i . . >*«i - u m í.C » L»' K»« •'f i t *  •>» . S

1Bővebb f<1 világositust <u
M A R O S I  J A K  A 15.

Ugyanitt 2 fiú tanuncul felvetetik

0  A Mátyás-király téren levő Ber-
náth -féle házban

( \S

több üzlet

H i r d e t é s e kfelvétetnek a kiadóhivatalban.

*5? E g y  l a k á s©̂  litílv isé í» *  k i a d ó .<§> Tudakozódni lehet: Bernáth Ar-
B A J Á N .

I* »  »

« minné lisztkereskedésében.
m .
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m elavult rendszerű mosásímc  ̂ csak a haladó kortól elmarni liá/iass/onyokrrt s olyanokra tartozik, a kiknek pazarolni való idejük és sok kido^«nd<‘pénzük van.
Ezen nj rendszerű mosásazonban a/on tisztelt há/.uisszo- nvokra tartozik, a kiknek az újkor haladásait illetőleg egész-
j  i i   ii - ■ ■  ■■■r  f W — —siígvs ítélőképességük é-> nyílt pillantásuk van.Mert u John fele - U) ntelített m “ mosófíép(magyar német é osztr. szab )

liJö n unk.i és Költségben k,»/.e' 7 r« . «ncu.tnkaritást biztosit s:ü v.-t,SSsAg||N ;* szállítandó.Kapható :3obb mosógép napi használatra kiadó.
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M USCHONG-BUZIÀSFÜRDÔI

Z E A  ¥ Ü V E Kújonnan berendezve ‘1 9 9  kartelen kivül szállítanak azonnal bármily meny-nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony
s  z  c S A V A Ta világhírű buziásfürdői szénsav forrásokból szóda- vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra össze nem tévesztendő mesterségesen előállított,kevésbé kiadós szé n sa v v a l-----------Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

buziásfürdői ásvány- és gyógyvizekVJ és ' « literes üvegekben.
Szív-, vese- és holyaybántalmaknál utol nem ért gyogyhatas.

E l s ő r e n d ű  a s z t a l i  v í z !Felvilágosítással készségesen szolgál: 
Muschong-buziáslürdöi szénsavmiivek és ásvány­
vizek szétküldést telepe: B U Z I Á S F Ü R D Ö N .Sürgönyezim : Muschong-Buziasfiirdő. lnterurban telefon 18. sz.

f'íM/r.s hrlf/i kéjteiselok kerestetnek.

Tisztelettel jelentem, hogy
Z0 NC0 RA

R A K T Á R A M A T
jelentékenyen m egn agijo b b ito ttam ,hogy a t. zongora-vásárló közönség ig< nyeit minden irányban kielégíteni képes legyek. Raktáron tartok úgy egy­szerű, mint díszesebb, eszerint ol­csóbb és drágább Z O N G O R Á ­K A T  — az árnak megfelelő kitűnő minőségben. R A K ­T Á R O N  vannak úgy

Mignon-, mint szalon 
Szárny-zongorák,valamint angol mechanikájú hangver­seny zongorák, barna, (fényes és matt,) továbbá fekete és mahagóni színben.

P i R H i t t ó Kszintén háromféle kivitelben van nak raktáron. — Raktáramon bárki által is megtekinthető a világhírű H U PFELD -féle
P H O f l O ü R(más néven : Pianola), mely b á r m e l y  z o n g o r á n  m ű v é s z i  tökéletességgel és nüanszirozással játszsza le a legnehe­zebb darabokatÁ r a i m  i g e n  e l ő n y ö s e k ,  f i z e t é s i  f e l t é t e l e i m  p e d i g  k e d v e z ő k .

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő
garanciát nyújtok.Amidőn még közölném, hogy régi zon­

gorákat is becserélek, maradtam szivestámogatást kérve,hazafias tisztelettel
IFJ. WAGNER ANTAL.

Ny m*fott Nánay Lajosnál Baján.




